

主持人语

在这里,你可以讲述自己埋藏已久的故事,倾诉自己不为人知的心声。每周情聊,你来诉说,我来倾听。  
电话:15037947647(9时至18时)

1

### 我喜欢成熟阳刚的男人

从小大家都说我比较单纯,我自认是一个心思细腻、敏感、多变,令人难以捉摸的女子。我不像有的女生,清楚地知道自己要什么不要什么,我的心里是一本糊涂账,包括对未来的老公、婚姻。

我承认,我不太好相处,很多男生都跟不上我飘忽的思维节奏。早些年,我认识了一个叫立的男生,他对我穷追不舍。虽然他有那么一点才气,但他始终走不进我瞬息万变的心里。

立说他不敢看我的眼睛,说了几次之后,我也觉得自己的眼神犀利无比,能洞悉他所有的秘密。立喜欢给我讲他的痛苦,讲他在公众场合很胆怯,讲他渴望突破自己。天下竟然有这么脆弱无助的男人!听得多了,我感觉立处事幼稚,没一点深度,特别是他笑起来的时候,还喜欢像女人那样吐一下舌头,更让我受不了。

立后来结了婚,新娘当然不是我,一切都在意料之中。

不过,有了与立交往的经历,我起码知道了自己想要什么样的男人,不要什么样的男子。我喜欢成熟、阳刚的男人,我的丈夫就完全符合这两个条件,他叫祥,有一双睿智的眼睛,和他在一起,我的眼神就不那么犀利了。刚认识他的时候,他似笑非笑地盯着我看了一小会儿,我就心慌意乱。我想:男人和男人真是差别大啊。

祥给我的感觉很强大,能镇得住人。有一群小弟总围着他转,他们一有问题,就来向他求助。他就像一个有能量的大哥,能摆平很多别人摆不平的事情。他给我呈现的是我不熟悉的另一种生活,我对他产生了仰慕和好奇。

兰馨说起她和丈夫曾经的爱情,就像在说一件与自己无关的事情,脸上是一副“得过一次天花,终身免疫”的神情。有人说,婚姻是爱情的坟墓,那么,敏感的兰馨真的心如磐石百毒不侵了吗?

3

### 和谐的生活出现了杂音

去民政局登记那天,有人告知我们要进行婚前财产公证,我觉得计算财产是一件很亵渎感情的事情,没想到,祥很快就在他的名下公证了10万元财产,又在我的名下公证了7万元财产。看来,他算过账,这让我心里非常不舒服。虽然不舒服,我还是在我的那份公证书上写下了这一组数字。

登记完,我们各自回家,分手时,我和他互相看了一眼,都在彼此的眼睛里读出了复杂的情绪:这就是将与共度一生的人吗?

我在娘家衣来伸手、饭来张口,婚后,为了祥我学着做饭。可祥总有饭局,而且他没有时间观念,不回家也想不到给我打招呼。我每每做好了饭等他回家,左等右等不见人,我不愿意像一个离不开丈夫的小怨妇那样打电话催他,心里就憋了一口气。

更可恶的是,祥回来,只告诉我他吃过了,却从没想到问我吃没吃。若是哪天我没做饭,祥突然回来了,又会问:亲爱的,有什么好吃的?我突然意识到,他是他父母最娇惯的儿子,他不会做家务,不会关心人,他根本就没有这方面的意识。

不过,如果我哪天脸色不好,祥就会吻我、哄我,所以,我们依旧是一对恩爱夫妻。有一次,一个朋友说祥脾气不好,我不以为然,朋友则说:那是对你。

那天,我和祥打车回家,有两辆出租车开过来争活儿,我们上了其中的一辆,另一个司机心里不痛快,骂骂咧咧的,祥下车欲打他,被我拦住了。回家后好长时间,祥还对这件小事耿耿于怀,这让我很费解。多年后我才明白,他是一个好面子的人,他不能容忍别人冒犯他。

倾诉人:兰馨(化名) 37岁  
采访人:记者 丁立  
采访地点:某处家

# 情殇

绘图 吴芳

2

### 我们尝到了两情相悦的滋味

N年之后,祥总能回忆起当时我穿着长裙走过街道,走到包间门口,走进朋友圈子的情景。其实,从恋爱到结婚,我穿过很多条裙子,其中不乏更漂亮更鲜亮的,但他似乎只记住了那一条。那是一个阳光明媚的中午,我走到包间门口,他走过来给我打开门,脸上满是欣赏和愉悦。

这就是传说中的一见钟情吧,他喜欢上了我,我也喜欢上了他。他讨厌女生化妆,于是,我一直素颜朝天,当然那素颜朝天是一种刻意修饰过的漫不经心。他喜欢直发,我就一直抑制住自己想烫头发的念头。

如果说我们之间有什么,那就是我对他有些不放心的,我太单纯了,他洞察人情世故,什么都懂,社会经验很丰富,我担心像他这样的男子我驾驭不了。因为自尊,我一直不愿意把这种感觉说出来,所以和祥谈恋爱的那段时间,我变得特别娇情,譬如,我从不给他打电话,都是他主动给我打,如果他哪天没有给我打电话,我也坚决不给他打,只是抑制不住地流眼泪,有时我还会把他打来的电话挂断。因为太在意这份感情,又非常缺乏安全感,所以在我身上有一种假装清高的自卑,回想起来,这是一种做作的爱情。不过那时,他肯在我的身上下工夫,喜欢猜我的心事,好像他天生就是为了做一个耐心的男朋友。

每当我说不了解他时,祥就会半开玩笑半认真地告诉我:了解一个人的最好方式,就是嫁给他。就这样,我嫁给了祥,也嫁给了一种陌生而新奇的生活方式。

### 专家点评

国家二级心理咨询师 李晓娟

男女结婚就像读一本书,前面的图片和序言总是引人入胜的,但后来的篇章篇篇有难点,处处考水平。若要保持婚姻的引人入胜,除了夫妻双方互相包容外,还需要双方互相协商,规划出共同的生活目标,迈出一致的生活步伐,才能互相帮扶着共同成长、共同发展,这也是经营婚姻的技巧所在。

婚后,兰馨发现来自丈夫的“依靠”不够强大,这让她焦虑不安。她期待着丈夫出类拔萃,以此来满足自己内心对“幸福婚姻”的追求,可是现实给了她打击,于是她有了情绪。此时兰馨如果能分析一下自己的期待与现实之间的距离,调整一下自己经营婚姻的思路,多思考、多关注丈夫的感受,想必聪明的兰馨就会自己先作出改变,进而促使丈夫能迈出自己一致的步伐。

其实在婚姻里,幸福与否,不在于事业成功与否,而在于相同的生活态度和彼此的认可与接受。

4

### 是什么扼杀了我们的爱情

日子如流水,我真正了解祥是在10余年后。

生活跟我们开了一个玩笑。12年后我升了职,事业上风生水起。祥因为某些原因一直在原地踏步,再加上他们单位效益不好,我们生活的天平出现了倾斜。

祥仍然天天忙于应酬。有一次,他母亲很长时间没有见到儿子,打电话找不着他,就找到我抱怨。一听我说他那么忙,他母亲大喝一声:也没见他赚多少钱啊!从前,祥曾信誓旦旦地说:什么都会有的。我也相信他说的话,可是10年过去了,就连祥买汽车的钱也是我给他出的。我终于发现,祥习惯于说大话,虚张声势。

于是,我家就出现了这样一种局面:我来养家,孩子的问题都由我来解决,他赚的钱他花,同时,我还得小心地维护他的自尊。从孩子出生到现在,我天天忙忙碌碌,在这种情况下,祥仍是一点儿家务也不做,继续摆大丈夫的谱。从前,他极其自信,不管我说什么,他都笑吟吟的,没一点气性,他的笑和从容不迫曾让我发毛、气急败坏。可现在,我偶尔数落他一句,他就会对我大发脾气,没有一点儿当年的温情。有一回,他还把我的手反扭到背后,狠狠地在我背上捶了一下,痛得我眼泪马上流了出来。我没想到这就是那个口口声声说不会打老婆的男人、那个疼我呵护我的男人。

有一种男人,当他顺风顺水时,他会表现得非常绅士,当他走背运时,就会变成另一个人。我们的感情出现了很大的裂痕。

他不再哄我,我俩走到了相看两生厌的地步。在骨子里,我其实是一个小女人,我受不了这种无爱的日子,于是和他分居了。对于婚姻最终能走到哪里,我现在心里一点儿谱没有。每当我翻看我和祥从前亲密的合影,总有一种恍如前世的感觉。